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Protokoll  
der Sitzung des Ortsausschusses St. Ursula
Dienstag den 12.09.2023 um 20:00 Uhr im Pfarrer Hartmann Haus
 
Anwesend: 
Andreas Nebel, Barbara Semeras, Johannes Ernst, Elfriede Friedrich, Brigitte Kaiser, Britta 
Treber 
 
Entschuldigt: 
Ursula Odenweller, Gaby Gorissen, Hans Jürgen Gorissen, Matthias Weber
 
TOP 1 Begrüßung und geistliches Wort
Andreas Nebel begrüßt alle Anwesenden und wir hören zu Beginn der Sitzung das geistliche 
Wort von Barbara Semeras. 
 
TOP 2 Organisatorisches 
Taufdienste:  

14.10.23 15 Uhr noch offen
05.11.23 15 Uhr noch offen, 
03.12.23 11 Uhr Andreas Nebel, 
10.12.23 14 Uhr 

Austragsdienste: 
Für St. Ursula werden dringend Helfer gesucht für das Austragen der Caritas Briefe, das 
mittendrin und die Geburtstagsglückwünsche. J
ansprechen kann. Brigitte stellt eine Liste zur Verfügung wie viele Briefe es pro Straße sind.
 
Rückmeldung vom Ortsausschuss Liebfrauen für ein gemeinsames Begegnungstreffen. Der 
Vorschlag für den 01.05. wird kritisch ge
Oberursel gesperrt ist. Andreas klärt alles weitere mit Manfred Hahn.
 
An dem Martinswochenende ist die Pfarrei mit einem Programm vertreten. Wer gerne 
mitwirken möchte wendet sich an Elke Peglow.  
 
Am 12.12.23 ist eine Mitmachkirche in Liebfrauen geplant. 
 
Außerdem gibt es im Kultur Café ein „Mittagessen für alle“
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der Sitzung des Ortsausschusses St. Ursula 
um 20:00 Uhr im Pfarrer Hartmann Haus 

Andreas Nebel, Barbara Semeras, Johannes Ernst, Elfriede Friedrich, Brigitte Kaiser, Britta 

Odenweller, Gaby Gorissen, Hans Jürgen Gorissen, Matthias Weber

Begrüßung und geistliches Wort 
Andreas Nebel begrüßt alle Anwesenden und wir hören zu Beginn der Sitzung das geistliche 

noch offen,  
noch offen,  
Andreas Nebel,  

Für St. Ursula werden dringend Helfer gesucht für das Austragen der Caritas Briefe, das 
mittendrin und die Geburtstagsglückwünsche. Jeder soll bitte überlegen, wen man 
ansprechen kann. Brigitte stellt eine Liste zur Verfügung wie viele Briefe es pro Straße sind.

Rückmeldung vom Ortsausschuss Liebfrauen für ein gemeinsames Begegnungstreffen. Der 
Vorschlag für den 01.05. wird kritisch gesehen, da durch das Radrennen viele Straßen in 
Oberursel gesperrt ist. Andreas klärt alles weitere mit Manfred Hahn. 

An dem Martinswochenende ist die Pfarrei mit einem Programm vertreten. Wer gerne 
mitwirken möchte wendet sich an Elke Peglow.   

12.12.23 ist eine Mitmachkirche in Liebfrauen geplant.  

Außerdem gibt es im Kultur Café ein „Mittagessen für alle“ 
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Andreas Nebel, Barbara Semeras, Johannes Ernst, Elfriede Friedrich, Brigitte Kaiser, Britta 

Odenweller, Gaby Gorissen, Hans Jürgen Gorissen, Matthias Weber 

Andreas Nebel begrüßt alle Anwesenden und wir hören zu Beginn der Sitzung das geistliche 

Für St. Ursula werden dringend Helfer gesucht für das Austragen der Caritas Briefe, das 
eder soll bitte überlegen, wen man 

ansprechen kann. Brigitte stellt eine Liste zur Verfügung wie viele Briefe es pro Straße sind. 

Rückmeldung vom Ortsausschuss Liebfrauen für ein gemeinsames Begegnungstreffen. Der 
sehen, da durch das Radrennen viele Straßen in 

An dem Martinswochenende ist die Pfarrei mit einem Programm vertreten. Wer gerne 
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TOP 3 Mitarbeiterfest 
Das nächste Mitarbeiterfest ist für den 21.01.2024 geplant
 
TOP 4 Prozession Christi Himmelsfahrt
Es gibt eine rege Diskussion über die Prozession
hat Tradition und einen geschichtlichen Hintergrund aufgrund des Pestgelübdes. 
Es wird vorgeschlagen die Prozession an Himmelfahrt nicht zu verschieben und den 
Gottesdienst im Alfred-Delp Haus auf den darauffolgenden Sonntag zu verlegen. Andreas 
Nebel klärt es mit Christoph Reusch.
 
TOP 5  Nachlese Brunnenfest
Das Kleinteam hat kurz nach dem Brunnenfest eine Reflektion durchgeführt. Diese war sehr 
positiv. Der neue Pizzaofen wurde
für 2024 (neue Kaffeemaschine, ein großes Plakat und..). Die Anschaffung der neuen 
Lichterkette hat sich gelohnt.  Es wurde ein guter Gewinn eingenommen. 
 
TOP 6  Geistliches Wort 
Das Geistliche Wort haben wir auf den Anfang der Sitzung verschoben. 
 
TOP 7 PGR, Ortsausschuss, Gemeindeleitung im Team
Austausch über die Zukunft des Ortsausschusses und dem PGR
Die PGR-Wahl findet am 25. u
Johannes möchte im Ortsausschuss nicht weitermac
zur Verfügung. Alle anderen sind offen weiterzumachen. Jeder soll mal überlegen, wen man 
ansprechen kann und neu dazu gewinnen kann. Britta überlegt noch ob sie wieder für den 
PGR kandidiert.   
 
TOP 8 Sternsinger Aktion 2024
Es wurden verschiedene Personen angesprochen die Sternsingeraktion 2024 zu 
übernehmen. Die angesprochenen Personen stehen 
Es soll Kontakt mit Liebfrauen aufgenommen werden. Die Idee ist es
mehrere Schultern zu verteilen. Britta fragt Natali Ries. Andreas Nebel nimmt Kontakt mit 
Liebfrauen auf. Zusätzlich sollen Erstkommunionfamilien angespro
 
TOP 9  Bericht vom PGR, Ausschüssen und dem Verwaltungsrat
Die nächste PGR-Sitzung findet erst noch statt
27.09.23 
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Das nächste Mitarbeiterfest ist für den 21.01.2024 geplant. 

Prozession Christi Himmelsfahrt 
Diskussion über die Prozession in St. Ursula an Christi Himmelfahrt

hat Tradition und einen geschichtlichen Hintergrund aufgrund des Pestgelübdes. 
Es wird vorgeschlagen die Prozession an Himmelfahrt nicht zu verschieben und den 

Delp Haus auf den darauffolgenden Sonntag zu verlegen. Andreas 
Nebel klärt es mit Christoph Reusch. 

Nachlese Brunnenfest  
Das Kleinteam hat kurz nach dem Brunnenfest eine Reflektion durchgeführt. Diese war sehr 
positiv. Der neue Pizzaofen wurde gut eingeweiht. Es gibt einige Verbesserungsvorschläge 
für 2024 (neue Kaffeemaschine, ein großes Plakat und..). Die Anschaffung der neuen 
Lichterkette hat sich gelohnt.  Es wurde ein guter Gewinn eingenommen.  

haben wir auf den Anfang der Sitzung verschoben.   

PGR, Ortsausschuss, Gemeindeleitung im Team 
Austausch über die Zukunft des Ortsausschusses und dem PGR 

25. und 26.11.23 statt. 
Johannes möchte im Ortsausschuss nicht weitermachen, steht aber fürs „Anpacken“ 
zur Verfügung. Alle anderen sind offen weiterzumachen. Jeder soll mal überlegen, wen man 
ansprechen kann und neu dazu gewinnen kann. Britta überlegt noch ob sie wieder für den 

Sternsinger Aktion 2024 
Es wurden verschiedene Personen angesprochen die Sternsingeraktion 2024 zu 

Die angesprochenen Personen stehen nur bedingt zur Verfügung. 
Es soll Kontakt mit Liebfrauen aufgenommen werden. Die Idee ist es, auf 

zu verteilen. Britta fragt Natali Ries. Andreas Nebel nimmt Kontakt mit 
Zusätzlich sollen Erstkommunionfamilien angesprochen werden

Bericht vom PGR, Ausschüssen und dem Verwaltungsrat 
Sitzung findet erst noch statt. Der Sachausschuss Liturgie
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in St. Ursula an Christi Himmelfahrt. Diese 
hat Tradition und einen geschichtlichen Hintergrund aufgrund des Pestgelübdes.  
Es wird vorgeschlagen die Prozession an Himmelfahrt nicht zu verschieben und den 

Delp Haus auf den darauffolgenden Sonntag zu verlegen. Andreas 

Das Kleinteam hat kurz nach dem Brunnenfest eine Reflektion durchgeführt. Diese war sehr 
gut eingeweiht. Es gibt einige Verbesserungsvorschläge 

für 2024 (neue Kaffeemaschine, ein großes Plakat und..). Die Anschaffung der neuen 
 

 

hen, steht aber fürs „Anpacken“ weiter 
zur Verfügung. Alle anderen sind offen weiterzumachen. Jeder soll mal überlegen, wen man 
ansprechen kann und neu dazu gewinnen kann. Britta überlegt noch ob sie wieder für den 

Es wurden verschiedene Personen angesprochen die Sternsingeraktion 2024 zu 
zur Verfügung.  

auf die Aktion auf 
zu verteilen. Britta fragt Natali Ries. Andreas Nebel nimmt Kontakt mit 

werden.  

Liturgie tagt wieder am 
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TOP 10  Verschiedenes 
Der Kaffeetreff im Pfarrer Hartmann Haus wird sehr gut angenommen. Leider ist das drum 
herum im Pfarrer Hartmann Haus oft schwierig. Die Situation mit Absprachen ist nicht klar 
geregelt. 
Familie Kobeszko erbittet einen Benzinrasenmäher für die Pflege der Aussenanlagen um die 
St. Ursula Kirche. Die Mäharbeiten mit einem zu kleinen Elektrorasenmäher, ist zeitlich nicht 
zumutbar.  
 
Wir beenden die Sitzung mit einem Vater Unser.
 
Für das Protokoll, Britta Treber
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Der Kaffeetreff im Pfarrer Hartmann Haus wird sehr gut angenommen. Leider ist das drum 
herum im Pfarrer Hartmann Haus oft schwierig. Die Situation mit Absprachen ist nicht klar 

Familie Kobeszko erbittet einen Benzinrasenmäher für die Pflege der Aussenanlagen um die 
St. Ursula Kirche. Die Mäharbeiten mit einem zu kleinen Elektrorasenmäher, ist zeitlich nicht 

Wir beenden die Sitzung mit einem Vater Unser. 

das Protokoll, Britta Treber 
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Der Kaffeetreff im Pfarrer Hartmann Haus wird sehr gut angenommen. Leider ist das drum 
herum im Pfarrer Hartmann Haus oft schwierig. Die Situation mit Absprachen ist nicht klar 

Familie Kobeszko erbittet einen Benzinrasenmäher für die Pflege der Aussenanlagen um die 
St. Ursula Kirche. Die Mäharbeiten mit einem zu kleinen Elektrorasenmäher, ist zeitlich nicht 


